

疫情严控有力度 服务保畅有温度

本报讯(谢榕)暑热未歇,“秋老虎”发威,烈日“烤验”着每一位战在一线的抗疫工作人员。在云霄、火田、下河和常山四个交通检疫点,汗水湿透了每一位值守的志愿者、医护人员、公安干警的衣襟,他们依旧坚守在岗位上,挥洒汗水,用无私奉献书写抗疫之心。

常山交通检疫点地处云霄“南大门”,外联厦门、广东、潮汕等地,内接县城中心城区,是我县的重要门户。过检疫点的车辆都是来自全国各地,满载食品、水产品、新鲜果蔬等民生必需品供应给云霄各大商超,常山交通检疫点在织密“防护网”的同时,一手抓检疫,一手抓服务。检疫查验既要严格执行疫情防控的相关规定,又要惠民保市场供应。为此,常山交通检疫点共开设有三道交通检疫点,全体工作人员

昼夜值守、严格查验、细心引导、热情服务,用最顽强的意志,守住疫情防控的“第一道防线”。

9月23日凌晨4点多,有两部来自广东省给富佳宝食品公司运送海鲜原料的大货挂车,有一部来自山东的给恒盛超市配送果蔬的大货挂车在高速上途经泉州、厦门和漳州,准备进入交通检疫点,值勤干部没有简单劝返,经对司乘人员测体温正常,检查已全程接种新冠疫苗,有健康码绿码和48小时内核酸检测阴性有效证明,再查验车辆行驶轨迹和出入卡口后给予通行,车上司乘连声道谢。

此外,值勤工作人员对没有智能手机的老人、孩子等特殊人员,主动做好人员信息登记服务,帮他们申请健康码并登记好其同行人员信息,当好人民群众生命健康“守护者”。

自常山交通检疫点设置以来,获得许多企业和群众的称赞,振牌生物和利众诚等企业还带着矿泉水、水果和泡面等到现场慰问,给“疫”线值勤人员送来关心和温暖。

验码、测温、登记、引导、宣传……截至9月25日,短短八天的时间里,常山交通检疫点工作人员们核检车辆达8400多车次,测量体温人员近15000人次,劝返车辆32次。随着国庆节来临,车流人流量急剧增大,全体值勤人员表示,将绷紧疫情防控“安全弦”,“严”字当头服务保畅通,坚决做到检疫检查不漏一车辆,不漏一个人。在严格执行疫情防控相关政策规定下,重云霄义服务八方客,用实际行动打赢这场疫情防控阻击战,为全县人民过个温馨祥和的节日贡献力量。

“云霄110”战“疫”当先锋

本报讯(云霄公安)“您好,老人家!请出示身份证,我帮您核验一下行程信息。”在云霄动车站出站口,县公安局巡特警反恐大队青年突击队队员何嘉涵正在帮助没有智能手机的老人核查健康码、行程码等信息,并根据要求指引旅客进行身份登记,提醒未核查身份的旅客保持一米距离。

动车站防疫是当前疫情防控工作的重要环节,也是阻断疫情传播的关键节点。9月14日,接上级工作部署,巡特警反恐大队疫情防控党员突击队火速集结,连夜调配警力专职值守,与大队勤务隔离管理,防止风险蔓延,守好云霄疫情防线的“第一道防线”。

执勤民警每天清晨6时许,在第一批动车到站前上岗,坚守至最后一名旅客离站,有时要至深夜11点。期间,他们对进出站人员进行身份证、行程码、健康码检查,引导群众保持间隔距离、科学佩戴口罩,重点排查出站人员是否来自中高风险地区,是否有发热现象,并配合相关部门进行登记与点对点接送……

“我们的工作枯燥繁琐,但事关疫情防控大局,这就要求我们时刻保持神经紧绷,时刻保持专注力,每天大约要检验旅客1000余人次,工作量还是比较大

的。”巡特警反恐大队副大队长张德伟说。

张德伟是一名有着25年党龄的老党员,在疫情防控的关键时刻,他主动把最艰苦的任务挑在肩上,奋力投身疫情防控第一线。“多坚守一分钟,少风险60秒”,他克服多年的脚伤,只要一上岗,就像上满了发条的钟表,神采奕奕、精神抖擞,始终发挥着一名共产党员的先锋模范作用,甘于奉献、尽忠职守,用自己的实际行动感染着周围的战友。

“好记性不如烂笔头”,他习惯随身携带一个口袋本,上面记录了中高风险地区及其行政区划代码,更是仔仔细细地记录着每天重点核查人员的基本信息和处置情况。本子上的内容不断更新,只要是执勤时间,这个小本子就在他上衣的口袋里。

9月26日下午,专职执勤民警在前往动车站换岗途中,在江滨路上看到一辆摩托车横倒在路中间,车上物品散落一地,群众有受伤迹象。民警立即下车查看情况,得知该群众是由于洒水车刚刚经过,路面湿滑,不慎摔倒,造成表皮擦伤。确认伤情无大碍后,民警帮助群众扶起摩托车,收拾散落一地的物品,再三叮嘱群众注意行车安全,并指挥交通顺畅通行。



疫情防控党员突击队——县公安局巡特警反恐大队

在出色完成动车站疫情防控任务的同时,他们始终牢记“漳州110”一心为民的宗旨,“快速反应,热情服务”的标签,结合“我为群众办实事”实践活动的,日均帮助群众10余人次。

“一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜”,巡特警反恐大队作为县公安局的一张“名片”,哪里是疫情防控第一线,他们就坚守在哪里——监所疫情防控岗、交通检疫留验点、社会面巡逻防控岗……他们的挺拔身姿,展现着他们的青春活力。

这个医学观察点 有天使在守护

本报讯(朱乔松 方闻 通讯员:林月云 谢勤杰)集中医学观察点,在普通人看来是一个令人敬畏的地方,这里与病毒的接触也许只在毫厘之间。然而,被抽调到这里的医护人员,却都为了肩负的职责和使命挺身而出,化身天使,用生命守护生命!她们是女儿、妻子、妈妈,但面对突如其来的疫情,她们只记得一个身份——医护人员。

在金汤湾集中医学观察点,每天上午九点,守护“大白”的身影总会准时出现在医学观察大楼的走廊里,她们身穿白色防护服,戴着透明护目镜,穿梭在各个楼层之间,叩响房门、轻声叮嘱、细心测温、认真记录,用心用情守护着在这里的每一位观察对象。

因疫情防控工作需要,自9月18日开始,我县在金汤湾设立集中医学观察点,分别从县医院、中医院、陈岱中心卫生院调派11名医护人员,她们中有刚工作不久的90后护士,也有孩子尚小的妈妈,但面对疫情需要,他们毫不犹豫,主动请缨。

据该观察点医疗卫生组组长、陈岱中心卫生院院长林育林介绍,这支只有11个人的医护队伍任务十分繁重,要负责170间隔离房和199名观察对象,其中60岁以上老人有15位,最年长是83岁。

这里是疫情集中医学观察点,也是没有硝烟的危险战场,“最累的是第一天,我们晚上8点接到通知,9点就到观察点报到,一直到12点多共迎接了5批次的观察对象,然后帮他们安排隔离房间、搬运行李、采集信息、建立档案,一直忙到隔天晚上……”



“大白”们穿上防护服正准备上“疫”线

回忆起第一天所有人都累到躺在台阶上就睡着了,护士吴婷还能开玩笑说“这将是我毕生难忘的经历吧!”

在她们通宵达旦的努力下,观察点的疫情防控工作逐渐步入正轨,开始了日复一日的“11224”工作机制,“我们医疗组的任务就是每天坚持做到1次消杀,对医疗废物(包括生活垃圾)进行一次清运,对观察对象进行2次体温测量和2次身体健康状况巡查,隔离观察期对观察对象进行4次核酸采集。”林育林说道。

医护人员工作时都是全副武装,防护服、N95口罩、护目镜、橡胶手套、靴套……穿上这一套在别人眼里很帅气的装备,殊不知在这身装备下是又闷又热,鼻梁脸颊被压得生痛。每日体温测量和身体健康状况巡查,平时看起来很简单的事情,在观察点却要花上比平时更多倍的精力才能完成。“一层楼还没有走完,护目镜就模糊了,一天忙下来,身上的衣服是湿了干,干了又湿”护士吴丹凤说道。为节约防护服及节省穿、脱时间,他们都几个小时不能喝水,以至嘴唇干裂脱皮,双手也因为反复消毒而脱皮干裂。

在观察点的日子,辛苦却也温暖。“每次给观察对象测体温,敲门后总会传来‘稍等一下,我带个口罩’”,结束时,也会说上一句‘谢谢,你们辛苦啦’”,护士陈晓华说,虽然只是短短几个字,心里听起来也是暖暖的。观察点内,隔离的是病毒,隔不断的是温情,虽然工作人员不能与观察对象接触太近,但门里门外的心却始终紧紧连在一起,隔着门的一声召唤,守护在门外的工作人员总会第一时间贴心相助,他们既是战斗员、又是运输员,也是生活保障员。

每天晚上做完所有工作,她们才有时间跟家人视频,“每次听到女儿说‘妈妈我想你了,你什么时候回来’,我心里就……”讲着讲着,汤秀妹强忍着好久的泪水夺眶而出;25岁的年轻妈妈施小凤想着还在襁褓中7个月大的孩子,也泣不成声。但很快,她们就收拾好了情绪,重新披上“白色铠甲”,在狭长的走廊里,她们逆行的背影忙碌而高大,奔波的脚步匆忙而坚定……



云霄经济开发区向国网云霄供电公司赠送锦旗

本报讯(方为生)“从业申请,到竣工验收送电,仅用了23个小时!正是你们的优质服务,让开发区医学观察点再也不用担心用电问题啦!”9月26日下午,国网云霄供电公司收到云霄经济开发区领导送来的一面红色锦旗。

云霄经济开发区医学观察点是全县6个医学观察点之一,设立初期用电线路是从附近的一家厂房临时T接。为全力确保抗疫用电安全可靠,县供电公司特事特办,专门开辟“特快业护”绿色通道,迅速组织共产党员服务队进行现场勘察,确定高压接入方案及配变安装施工方案,在物资筹备、设计、施工等过程中,该公司还主动对接、靠前服务,积极为云霄经济开发区协调工程物资,协助指导做好工程设计及施工。

在抗击疫情的关键时刻,县供电公司强化责任担当,坚持“快”字当头,把抗击疫情保供电作为践行新时代“双满意”工程的重要实践,以高度政治责任感在疫情防控中展现电网网的责任担当和先锋作用。该公司组织1支防疫保电“特战队”、10支共产党员服务小组全面加强到医院、医学观察点、疫情防控保障单位等重点保电对象的供用电设施及17条10千伏线路进行特巡和测温。同时,还积极加强与各保电对象沟通联系,及时掌握疫情防控用电需求,主动提供必要的电力技术跟踪服务,确保用电方面问题及时解决,全力以赴为打赢疫情防控阻击战提供可靠电力支撑。

云霄供电·快速反应 助力疫情防控获赠锦旗